



万国邮联新改革方案对中国跨境电商影响几何?

在资费改革挑战背景下,9月25日,万国邮联达成新的改革方案,美国宣布“不退群”。但国际小包市场化改革和自定义终端费势在必行,这对中国跨境电商造成挑战。

中国国家邮政局办公室(外事司)副主任高洪涛14日接受采访时介绍,9月24日至26日在瑞士日内瓦举行的万国邮联第三次特别大会,聚焦于平衡各方诉求。大会否决了美国主张的完全自定义终端费方案B,一致通过了融合各方诉求的方案V(V代表胜利),美国宣布放弃“退群”,继续留在万国邮联。

“这充分反映了大多数成员国支持万国邮联多边机制和维护单一邮政领域的政治意愿,是多边主义战胜单边主义和极限施压的重要体现”,高洪涛表示。

所谓终端费,是指原寄国邮政向寄达国邮政支付的为补偿寄达国处理所接收函件的费

用,适用于信件和2公斤以下的小包,由万国邮联192个成员国每四年召开一次大会商定。

近年来,随着跨境电子商务迅猛发展,国际小包业务量急速增长,处理成本大幅上升,引发了出超国邮政与入超国邮政之间的利益不平衡。特别是一些国内成本较高的国家,以终端费不能覆盖其国内处理成本为由,呼吁提高终端费。

2018年8月23日,美国总统特朗普签发备忘录,要求美国政府有关部门推动万国邮联采取措施改变小包产品分类,即把小包从具有基本邮政服务属性的函件业务范畴划入包裹业务范畴,提高终端费,确保终端费覆盖其处理成本,消除因为低终端费导致国外电商压制本土电商的现象。这导致万国邮联2019年召开第三次特别大会,提前审议终端费改革方案。

高洪涛说,此次大会通过的方案V将使中国所在的第3

组国家2020至2025年间,出口国际小包终端费较2019年累计增长164%,从而推高中国跨境电商物流成本,对中国邮政国际业务带来一定冲击。但该方案对中国的不利影响小于美国主张的完全自定义终端费的方案B。

商务部电子商务和信息化司原巡视员聂林海表示,近年来,中国跨境电子商务发展非常快,在效益规模和质量方面都走在全球前列,在带动创业就业方面发挥了重要作用,已经成为中国经济和社会发展的关键动能。

据中国海关总署统计,2018年中国通过海关跨境电商管理平台零售进出口商品总额1347亿元人民币,同比增长50%。

高洪涛表示,中国跨境电商快速发展得益于低廉的物流成本,现行国际终端费体系是一个关键因素。但2016年以来,国际小包终端费已出现结构性

变化,终端费大幅上涨将是大势所趋。

目前,中国邮政出口渠道单一、快递国际网络薄弱、国内市场与国际市场失衡、跨境电商产品优势不足等短板亟待解决。

为了应对未来的终端资费上涨,高洪涛表示,要协调推动中国电商平台及上游产业调整和产品结构更新,推进与寄递相关的上下游产业链共同实现高质量发展,以适应国际小包业务市场化进程。

此外,要加快推动中国邮政快递企业“走出去”,积极拓展东南亚、欧洲、北美、日韩、新兴市场国家和“一带一路”沿线国家市场。要鼓励快递企业和电商企业通过与境外的物流、货运代理、快递企业实行战略联盟、投资并购等方式,畅通各类物流尤其是专线类渠道,构建自主可控、安全可靠、通达广泛的国际寄递物流网络。

广西博白县在外省运入生猪中排查出非洲猪瘟疫情

农业农村部新闻办公室15日发布消息显示,广西壮族自治区玉林市博白县从截获的外省违规运入生猪中排查出非洲猪瘟疫情。

10月15日,农业农村部接到中国动物疫病预防控制中心报告,经广西壮族自治区动物疫病预防控制中心确诊,在博白县松旺高速公路出口处截获的两车外省违规运入生猪中排查出非洲猪瘟疫情。查获时,两车共载有生猪48头,死亡9头。

疫情发生后,农业农村部立即指导当地开展疫情处置督导和流行病学调查工作。当地已按照要求启动应急响应机制,对两车生猪进行扑杀和无害化处理,对车辆进行全面清洗消毒,对涉事路段进行全面排查和消毒。目前,同车生猪已按规定处理完毕,疫情调查和追溯工作正在进行中。

云南一教师“狂骗”23家公司千万巨款被公审

云南省昭通市中级人民法院16日在彝良县人民法院公开开庭审理昭通市人民检察院提起公诉的陈某浩涉嫌合同诈骗一案。被告人陈某浩系昭通市彝良县某职业高级中学教师,涉嫌诈骗23家公司千万巨款。

公诉机关指控,被告人陈某浩系彝良县某职业高级中学教师,自2016年6月至案发前,负责该校实习就业指导工作。据起诉书记载,自2017年6月至2018年5月期间,陈某浩虚构学校需向外派出见习、实习学生的事,冒用该学校的名义,伪造该学校的印章,在近一年的时间里,先后与上海、广东、江苏、云南等地的23家劳务派遣、企业管理公司签订校企合作协议书,诱使各公司按学生人数向其缴纳保证金。

四川:面向小学一二年级的校外线上培训不得留作业

10月14日,记者获悉,四川省教育厅等六部门于近日印发了《四川省规范校外线上培训的实施方案》,计划于2019年12月底前完成对全省校外线上培训机构的备案排查。

实施方案明确提出,校外线上培训机构的培训内容和培训数据信息须留存1年以上,其中直播教学的影像须留存至少6个月;校外线上培训平台应当具备护眼功能和家长监管功能等。

具体而言,按照《四川省规范校外培训机构发展实施方案》对校外培训机构的设置标准,四川省将重点从培训内容、

课程时长、教师队伍、信息安全、经营收费等方面进行监管。

在培训内容方面,校外线上培训机构课程设置符合中小学生身心发展规律和认知能力,学科类课程培训内容不得超出相应的国家课程标准,须与招生对象所处年级相匹配、与学生个体能力相适应。培训内容和培训数据信息须留存1年以上,其中直播教学的影像须留存至少6个月。

时长方面,线上培训的每节课持续时间不得超过40分钟,课程间隔不少于10分钟。直播培训时间不得与中小学校教学时间相冲突,面向小学1-2

年级的培训不得留作业。面向境内义务教育阶段学生的直播类培训活动结束时间不得晚于21:00。校外线上培训平台应当具备护眼功能和家长监管功能。

师资方面,从事语文、数学、英语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等学科知识培训的人员应当具有国家规定的相应教师资格。聘用外籍人员须符合国家有关规定。要在培训平台和课程界面的显著位置公示培训人员姓名、照片和教师资格证等信息,公示外籍培训人员的学习、工作和教学经历。

实施方案还规定,校外培

训机构按课时收费的,每科不得一次性收取超过60课时的费用;按培训周期收费的,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。提供的格式合同(服务协议)应当遵循公平原则确定当事人之间的权利和义务,并切实履行相关提醒和说明义务,不得包含排除或限制消费者权利、减轻或免除经营者责任、加重消费者责任等不公平、不合理的条款。

此外,校外线上培训机构要实事求是地制订招生简章、制作招生广告,不得过度营销、虚假宣传、夸大培训效果。